

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (12.942)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Государственная молодежная политика – в действии

РЕШАЮЩАЯ СИЛА ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ, НАДЕЖДА И ОПОРА СТРАНЫ

Во Дворце «Туркестон» состоялось закрытие Студенческого фестиваля, в котором участвовала талантливая и социально активная молодежь вузов нашей страны.

На мероприятии председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется предоставлению молодежи глубокого образования, реализации ее талантов и способностей, содействию юношам и девушкам в занятиях достойного места в обществе.

Именно этим благородным целям служит и Студенческий фестиваль, организованный общественным движением молодежи «Камолот», министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, Академией наук Узбекистана. Фестиваль, проводимый с 2008 года раз в два года, способствует дальнейшему обогащению жизни студенческой молодежи, оказывая студентам всесторонней поддержки.

В форуме, имеющем научно-творческий, общественно-политический, духовно-просветительский, культурный и спортивно-оздоровительный характер, приняло участие более 500 юношей и девушек со всех регионов страны, сообщает УзА.

В рамках фестиваля был реализован ряд проектов, направленных на повышение знаний в различных областях, укрепление в студентах чувства патриотизма и духовности, стимулирование их активности в общественной работе, формирование атмосферы научно-творческого сотрудничества и дружбы.

– Фестиваль подарил нам незабываемые впечатления, – говорит студентка Узбекского государственного аграрного университета Дахонгир Хидирова. – Невозможно достичь положительных результатов без использования достижений науки, внедрения передовых технологий в нашу жизнь. На турнире «Мунозара» наша команда акцентировала внимание на этом вопросе. В итоге мы победили в дискуссионном состязании, что стало для нас новым стимулом.

Активные участники мероприятия были награждены дипломами и памятными подарками. В их числе – студентка Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Азиза Илёшонова. Она приняла активное участие в «круглом столе», посвященном роли молодежи в развитии домена .UZ.

– Интернет – это огромный массив самой разнообразной информации, безопасное и рациональное использование которой зависит от нас самих, – говорит Азиза.

Поэтому прошедшая беседа стала одним из важных мероприятий, направленных на расширение ориентированного на молодежь сегмента глобальной сети, увеличение в информационном пространстве числа сайтов, выполненных в национальном духе, повышение наших знаний об интернет-технологиях, рост интернет-культуры молодежи. Мои предложения о создании молодежных порталов и мобильных приложений вызвали интерес у специалистов. Мероприятие значимо еще и тем, что позволило нам больше узнать об эффективном использовании информационно-коммуникационных технологий.

В завершение мероприятия была представлена концертная программа с участием популярных артистов эстрады.

Дильшод КАРИМОВ.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Международном бизнес-центре в Ташкенте 23 июня состоялось очередное заседание межправительственной комиссии Республики Узбекистан и Республики Таджикистан по торгово-экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, ответственных за сферы экономики, банковско-финансовую, торгово-промышленную, инвестиционную, таможенную сферы, транспорта и транспортных коммуникаций, авиаперевозок, электротехники, машиностроения, легкой промышленности, сельского хозяйства.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Рустам Азимов особо отметил, что экономическое сотрудничество между нашими странами развива-

ется. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Торгово-экономические отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе принятого в 1996 году соглашения между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан о свободной торговле. Подписанный в рамках СНГ Договор о зоне свободной торговли также способствует активизации сотрудничества в данном направлении.

Возрастает объем торгового оборота между нашими странами. По итогам

2014 года товарооборот составил 160 миллионов долларов США.

В ходе заседания отмечалось, что обе стороны располагают огромными возможностями для дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества. Были обсуждены вопросы увеличения объемов товарооборота между двумя странами и диверсификации его структуры, расширения перевозок грузов, взаимодействия между субъектами предпринимательства, увеличения числа совместных предприятий. Отмечалась необходимость дальнейшего расширения и активизации участия представи-

телей деловых кругов Узбекистана и Таджикистана в проводимых в обеих странах промышленных выставках.

– Узбекистан является одним из важных торгово-экономических партнеров Таджикистана, – сказал первый заместитель Премьер-министра Республики Таджикистан, сопредседатель комиссии Давлатали Саид. – Заседания узбекско-таджикской совместной комиссии способствуют дальнейшему развитию наших торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических и культурно-гуманитарных связей, открытию новых граней сотрудничества и обмену опытом в сфере бизнеса. Мы заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном в сфере науки и техники, образования, транспорта и транспортных коммуникаций.

В ходе переговоров были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, активизации партнерства в сферах транспорта и транспортных коммуникаций, транспорта, авиаперевозок.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимиати и наших корреспондентов.

✓ В Университете Инха пройдет день открытых дверей и ярмарка стажировок и карьеры с участием представителей ИКТ – компаний и организаций. Абитуриенты и их родители

смогут познакомиться с условиями, созданными в университете, а также получить более подробную информацию о порядке организации приемных экзаменов на нынешний учебный год.

✓ В Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоится концерт эстрадно-симфонического

оркестра. В программе примут участие эстрадно-симфонический оркестр и лауреаты международных конкурсов и джазовых фестивалей.

✓ В столице впервые стартовал турнир по женскому футболу среди студентов вузов, в том числе и зарубежных филиалов. Соревнования проходят

в спортивном комплексе Федерации футбола Узбекистана, а финальный матч состоится 28 июня на стадионе «Бунёдкор». Организаторами турнира выступили Федерации женского футбола, женского мини-футбола (футзала) и пляжного футбола Узбекистана, Посольство ФРГ в Узбекистане и Федерация футбола Узбекистана.



В СТРАНЕ

• Количество домов по типовым проектам в Ферганской области достигло 3802. В нынешнем году на 30 сельских массивах строятся 1019 подобных домов. В этих домах, строящихся «под ключ», создаются все условия, и в нынешнем году многие наши соотечественники встретят 24-летие независимости Родины в новых домах.

• В Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище состоялся очередной выпуск молодых офицеров. В организованном в этой связи мероприятии участвовали представители государственных и общественных организаций, члены Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан, выпускники и их родные и близкие.

• В Бухарском областном детском многопрофильном медицинском центре проведен углубленный медицинский осмотр детей от 2 до 12 лет. Мероприятие, организованное Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и международной организацией «Friedensdorf International» (Германия), стало очередным воплощением проводимой в нашей стране последовательной работы по охране здоровья населения, особенно матерей и детей, оказанию им медико-социальной поддержки.

• В Хорезмской области в настоящее время работают 500 ремесленников. Они, эффективно используя предоставляемые условия, возможности и льготы, представляют свои неповторимые изделия на различных конкурсах, выставках и фестивалях. Большим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом пользуется, в частности, керамика, изготавливаемая по традиционным технологиям.

• Международный аэропорт «Самаркандин» имеет самый передовой профсоюз в системе Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари». Таков один из итогов традиционного конкурса на звание «Самая образцовая первичная организация», проводимого Республиканским Советом профсоюза авиаработников Узбекистана.

В МИРЕ

• В австралийском городе Перт на юго-западе страны полиции удалось освободить пятерых заложников, которых в жилом доме удерживал преступник. В результате штурма здания никто из заложников не пострадал, а преступник задержан. Полиция выясняет обстоятельства инцидента.

• Французские моряки перекрыли железнодорожное сообщение с Великобританией. Это сопряжено с сокращением рабочих мест. Около 400 человек устроили акцию протеста во французском городе Кале, на железодорожном въезде в туннель под Ла-Маншем, в результате чего было временно прекращено движение поездов между странами.

• Перу и Боливия, входящие в число крупнейших мировых производителей кокайна, договорились о совместной борьбе с наркотрафиком. Соглашение подразумевает совместную решительную борьбу с торговлей наркотиками и отмыванием доходов от этого преступного бизнеса, а также коррупцией.

• К четырем годам тюрьмы приговорил федеральный суд Нью-Йорка гражданина Швеции, создателя опасного компьютерного вируса Blackshades, который в общей сложности были заражены 500 тыс. компьютеров более чем в 100 странах мира. Ему также надлежит выплатить штраф в размере 200 тыс. долларов.

В выставочном центре Amsterdam RAI Королевства Нидерландов состоялась международная выставка автомобилестроения AMSTERDAM AUTORAI 2015. Это одно из крупнейших европейских и мировых автомобильных мероприятий, которое привлекает более 200 тысяч посетителей. Выставка проводится с 1899 года раз в два года и в этом году она состоялась уже в 51-й раз.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА АВТОМОБИЛЕСТРОЕНИЯ AMSTERDAM AUTORAI 2015 В НИДЕРЛАНДАХ

На нынешней AMSTERDAM AUTORAI 2015 были представлены автомобили, аксессуары, автозапчасти, инструменты, дизайн и технологии новых последних достижений в области автомобилестроения. Экспонировалось также более 140 моделей авто различного класса, выставленных такими компаниями, как Alfa Romeo, Aston Martin, Audi, Bentley, BMW, Ferrari, Honda, Hyundai, Lamborghini, Land Rover, Maserati, Mazda, Mercedes-Benz, Mitsubishi, Nissan, Opel, Peugeot, Porsche, Rolls Royce, Skoda, Volkswagen, Volvo и другие.

В ходе выставки состоялись презентации инновационных технологий, внедренных в разработку и создание автомобилей и мотоциклов, которые призваны сократить выбросы газов в атмосферу и улучшить системы безопасности вождения и человека. Кроме того, посетители смогли принять непосредствен-

ное участие в тест-драйве и испытании транспортных средств.

Представители дипломатической миссии нашей страны в странах БЕНИЛЮКС посетили мероприятие с целью ознакомления с экспонируемой на ярмарке продукцией, установления контактов на предмет налаживания дальнейшего долгосрочного сотрудничества и внедрения современных технологий в развитие автомобилестроительной индустрии Республики Узбекистан.

В рамках посещения выставки ими была проведена презентация потенциала автомобильной промышленности нашей республики, проведены переговоры на предмет привлечения в Узбекистан современных технологий и иностранного капитала для налаживания производства новых видов комплектующих деталей. ИА «Жаҳон».

ПОЛУЧЕН СЕРТИФИКАТ GDP

На центральном складе акционерной компании (АК) «Дори-Дармон» пройден аудит на получение сертификата GDP («надлежащая дистрибуторская практика»).

Надлежащая дистрибуторская практика (GDP) – это система обеспечения качества для складских предприятий и оптовых баз в сфере обращения лекарственных средств. Согласно принятным на международном уровне правилам GDP дистрибуторы фармацевтической продукции должны привести свою деятельность в соответствие с этими стандартами.

Этот склад оснащен новым современным оборудованием для хранения, транспортировки и погрузки лекарственных средств. Современная конвейерная система «Schafer», интегрированная под программный комплекс «Lead WMS», полностью обеспечивает контроль, оптимизация и планирование всех складских процессов в автоматизированном режиме.

Сохранение безопасности и качества продукции в ходе ее оптовой реализации имеет исключительно важное значение в отрасли компаний. Сертификация на соответствие надлежащей дистрибу-



Молодые специалисты сферы бизнеса.

Закон и его исполнение

СТАБИЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ, ДОВЕРИЕ КРЕПНЕТ

В Национальном пресс-центре Центральным банком Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная повышению устойчивости и ликвидности системы, привлечению дополнительных инвестиций, совершенствованию деятельности по международным стандартам, расширению возможностей бизнес-структур по использованию банковских кредитов.

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание устранению преград и ограничений на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, сокращению государственного присутствия в экономике, последовательному повышению доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, в том числе с участием иностранного капитала, в целях чего создается ряд удобств.

Вступивший в силу с 1 июля 2014 года Закон «О залоговом реестре» направлен на развитие инфраструктуры банковского обслуживания. Этот документ регулирует обязательства между кредиторами и должниками, внедряет единый реестр залоговых отношений и обеспечивает надежность информации.

Разработана программа интернет-платформа залогового реестра, которая высоко оценивается экспертами Международной финансовой корпорации.

На конференции отмечалось, что в настоящее время в залоговом реестре зарегистрировано более 120 пользователей, услугами этой системы пользуются коммерческие банки, микрокредитные организации и ломбарды, предприятия и физические лица. Это способствует обеспечению финансово-банковской системы страны соответствующей международным стандартам инфраструктурой и еще более надежной защите интересов кредиторов.

Диана АГЕЛОВА.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ОСНАБРЮКЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Торстен Дрейер, директор туристической компании Hamburg CTH:

– Узбекистан по праву может гордиться тем, что является «одним из самых привлекательных туристических уголков нашей планеты». Богатая история и культура вашей страны, ее уникальные архитектурные памятники продолжают притягивать к себе тысячи туристов со всех континентов. Наша компания уже приступила к организации туров по Узбекистану. Нашим информационным партнером выступает популярная немецкая газета Die Zeit. И мы всегда рады сотрудничеству с Узбекистаном.

Даниела Скрипчак, искусствовед и фотограф:

– Я увлекаюсь искусством и фотографией. Меня всегда интересовала ваша удивительная страна с ее богатой историей, культурой и гостеприимным народом. Сегодняшнее мероприятие позволило мне поближе познакомиться и с особенностями современного развития Узбекистана, его достижениями в различных сферах общественной жизни.

В ближайшее время я намерена совершить творческую поездку в вашу страну в целях реализации специальных проектов о культуре, истории, замечательных памятниках архитектуры, а также о современной жизни республики. Надеюсь, что мои проекты будут способствовать укреплению дружбы и взаимопонимания между нашими народами.

Новости. Открытия

ЗАБОТА О ПЛОДОРОДИИ

Повысить плодородие засоленных почв поможет разработанная сотрудниками Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека технология.

Для ее осуществления учеными предложен биопрепарат, внесение которого в почву позволяет активизировать в ней собственные процессы и возрождает плодородие. Инновация внедряется в хозяйствах Ташкентской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Хорезмской областях и Каракалпакстане.

ИЗОБРЕТАЮТ ФИЗИКИ

Регистрировать и регулировать температуры с необходимой точностью и исключить разброс их показаний сможет созданное учеными Физико-технического института НПО «Физика – Солнце» Академии наук Узбекистана устройство на основе полупроводникового датчика с управляемой чувствительностью.

Устройство обеспечит регулирование чувствительности датчика температуры и исключит погрешность. Разработка снабжена стабилизаторами напряжения и тока. Предназначено устройство для регулирования температуры с точностью в полградуса в диапазоне от 20 до 100 градусов по шкале Цельсия в инкубаторах, хранилищах продуктов и материалов. Еще одно назначение – измерение температуры в теплоэнергетических устройствах, в частности, в их труднодоступных местах – узких зазорах электродвигателей и в радиоэлектронной аппаратуре. Инновация патентуется.

НЕ ХУЖЕ ИМПОРТНОЙ

Муфельная печь с покрытыми стойким к жару карбидом кремния графитовыми нагревательными элементами, способная обеспечить максимальную рабочую температуру до 1300 градусов по Цельсию, запатентована сотрудниками Физико-технического института НПО «Физика – Солнце» Академии наук Узбекистана.

Предназначена такая печь для стоматологических клиник республики и при термообработке керамических зубов и обжиге керамических масс с успехом может заменить подобного назначения импортные.

ТАБЛЕТКИ ДОСТУПНЕЕ

Укрепляющий иммунитет препарат «Тимотин» в виде таблеток подготовлен к производству в Институте биоорганической химии имени академика А. Садыкова.

По сравнению с уже выпускаемым таким средством для инъекций в виде лиофилизированного порошка во флаконе предложенная форма лекарства проще и дешевле в производстве, а для населения более доступна в применении. Таблетки предусмотрено выпускать на экспериментальной базе института. Препарат запатентован.

УДОБНЫЙ ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ

Оригинальный сенсорный выключатель патентуют инженеры ЧП «Zara Shatil». Устройство отличается удобством при использовании и лишено недостатков широко используемых. Новинка более удобна в эксплуатации, экономична, не имеет ограничений срока службы, пожаро- и взрывобезопасна при утечке в помещении бытового газа.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).



Детство — счастливая пора.



В этом году Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» будет проводиться в десятый раз. Этот форум, организованный по инициативе Президента Ислама Каримова, служит развитию искусства и культуры, сплочению посредством искусства представителей различных наций и народностей, укреплению мира и дружбы между народами. Дух и престиж фестиваля вдохновляют его участников, способствуют развитию их творчества.

Корреспонденты УзА поинтересовались мнениями некоторых зарубежных участников предыдущих фестивалей.

Талике ЖЕЛЛЕ, участница (Мадагаскар):

— Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» — это колоритный и самобытный форум искусств. Я безмерно счастлива, что имела возможность участвовать и представить свое творчество на этом фестивале в 2011 и 2013 годах.

На фестивале я обрела много друзей. Обменялась с ними опытом, получила немало интересной информации о сфере искусства, открыла для себя его новые грани. Очень рада, что в ходе музыкального форума смогла ознакомить представителей различных народов мира с национальным искусством Мадагаскара. Зрители с удовольствием слушали наши национальные мелодии и песни. Для меня было большой честью выступать на столь престижном фестивале, когда на величественной площади Регистан также звучали мелодии моей страны.

Я участвовала во многих других музыкальных фестивалях. На них я представляла свою программу и сразу возвращалась домой. В Самарканде было иначе, так как после завершения фестиваля никто не хотел покидать этот древний город. В гостинице «Афросиёб» до полуночи мы, все участники музыкального форума, вместе исполняли

песни и мелодии. Эти прекрасные и чарующие мгновения я не забуду никогда. Они придали мне сил, вдохновения, и свои эмоции и впечатления я отразила в песнях. Фестиваль послужил импульсом для моего творческого поиска, создания ряда новых песен.

Меня глубоко тронули великолепные, гостеприимство и

Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» и снова увидеть прекрасный Узбекистан.

Махиде ЛЕИН, руководитель агентства «Ahoi Artists and Events» (Германия):

— Я работаю менеджером музыкантов, танцоров и художников. В Германии занимаюсь организацией музыкальных фестивалей,

мира, обменяться мнениями и опытом с сотнями артистов и специалистов сферы. Проводимые в его рамках семинары и тренинги способствуют повышению профессионального мастерства.

Узбекские мелодии, воплотившие в себе красоту и чистоту души человека, завораживающие и захватывающие национальные танцы занимают особое место в мировом музыкальном искусстве. Этот традиционный фестиваль, призывающий людей к красоте, доброму и гуманизму, служит пропаганде, популяризации и развитию музыкального наследия народов мира. С каждым годом увеличивается количество участников фестиваля, что свидетельствует о росте его авторитета и престижа в мире.

В мире много музыкальных направлений, которые необходимо сохранить. Поэтому мы стремимся синтезировать национальные мелодии с современными музыкальными направлениями.

В мире мало таких, как в Узбекистане, городов, где гармонично сочетаются древняя история и современность. Каждого человека очаровывает уникальная архитектура площади Регистан в Самарканде, надписи на стенах медресе, олицетворяющие собой целый таинственный мир.

Записали в онлайн-режиме Ирода УМАРОВА, Нодира МАНЗУРОВА.

«Шарк тароналари-2015»

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФОРУМ — НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ДРУЖБЫ И КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ НАРОДАМИ

искренность узбекского народа. На лицах, в глазах ваших соотечественников как в зеркале отражается безграничная любовь к своей Родине, гордость за нее.

Узбекистан — страна с богатой культурой. Уникальные исторические памятники и архитектурные комплексы являются символом неиссякаемого потенциала и таланта ваших великих предков. Я часто вспоминаю эту прекрасную страну, сказочный Самарканд, вновь и вновь просмотряю фотографии, сделанные в Узбекистане.

Мечтаю вновь стать участником известного во всем мире

Не будет преувеличением сказать, что Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» стал частью моей жизни, сутью творчества. В нем я принимаю участие наряду с артистами из различных стран. На фестивале 2013 года мы участвовали вместе с молодежной группой «Ланая» из Северной Африки и Бразилии. Наш ансамбль на IX Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» занял первое место.

Примечательной особенностью фестиваля является то, что здесь в течение недели есть возможность ознакомиться с искусством и культурой стран

по футболу среди женщин.

Спортсменки «Локомотива» на своем поле проиграли команде «Бу-хоро-со» со счетом 1:2. «Бундукор» на выезде победил «Шуртан» (Гузар) со счетом 6:0. В этом туре победу над своими соперниками одержали также команды «Маш-ал» и «Севинч».

На спортивных аренах

УСПЕХ УЗБЕКСКИХ АТЛЕТОВ

На состоявшемся в столице Киргизстана — Бишкеке традиционном международном турнире по легкой атлетике спортсмены Узбекистана завоевали 8 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых медалей.

В беге на различные дистанции Ортик Рамазонов завоевал золотую и серебряную, Хуршид Ахмадалиев — золотую, Николай Розанов и Зикрило Маматкулов — серебряные, Руслан Носиров — серебряную и бронзовую, Севара Кучмурадова — две бронзовые, Нурхон Мухитдинова и Наталья Асанова — по одной бронзовой медали.

В метании копья первого места удостоена Анастасия Свечникова. На втором месте — Нуриддин Рузматов, на третьем — Нозима Мухтарова. В прыжках

в длину верхнюю ступень пьедестала почета занял Андрей Резниченко. Второе место — Никита Логинов.

В тройном прыжке лучшей была Виктория Дирдина. Оксана Молчанова и Иван Денисов награждены серебряными, Валерий Монолис — бронзовой медалями. Сергей Дементьев доказал, что он лучший в метании ядра. Вторым в этом виде соревнований стал Артем Давлетов.

Члены нашей сборной первыми преодолели финишную черту в эстафетах 4x100 и 4x400 метров.

ГАНДБОЛ. В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека прошли состязания Кубка страны по гандболу среди мужчин.

В финале соревнования состязались команды «АГМК» Алмалыка и «Урду» Ургенча. Команда «АГМК» победила со

счетом 30:21 и стала обладателем главной награды. Во встрече за третье место команда «Карши» города Карши одержала победу над командой «СКИФ» Ташкента со счетом 40:39.

* * *

ФУТБОЛ. Завершились матчи девятого тура чемпионата Узбекистана

по футболу среди женщин.

Спортсменки «Локомотива» на своем поле проиграли команде «Бу-хоро-со» со счетом 1:2. «Бундукор» на выезде победил «Шуртан» (Гузар) со счетом 6:0. В этом туре победу над своими соперниками одержали также команды «Маш-ал» и «Севинч».

СОСТАЯНИЕ КАРАТИСТОВ

На чемпионате Узбекистана по каратэ-до, прошедшем в столичном спортивно-оздоровительном комплексе «Жар», свое мастерство продемонстрировали 80 спортсменов.

На соревнованиях среди мужчин победу в своих возрастных категориях одержали Сардор и Асадбек Эсергаповы, Азиз Мансуров, Феруз Кулдашев, Фазлидин Файзулаев, Мухаммади Набиев и Иномали Бахтиёрнов. В женских состязаниях победителями и призерами стали Монина Куллиева, Дилшода Алиакбарова,

Феруза Шукурова, Мехрингиз Туйчиева, Монхана Уктамова, Тамила Юлдашева и Наргиза Эсанова.

В общекомандном зачете первое место заняли самаркандские спортсмены. Карагисты столицы и Ферганской области заняли соответственно второе и третье места.

19–21, днем — 33–35. По данным службы мониторинга Узгидромета, 25 и утром 26 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздухе среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Ученые доказали, что щавелевая кислота, которая содержится в щавеле, способствует образованию в человеческом организме нерастворимых соединений кальция, что делает его противопоказанным людям в пожилом возрасте, когда дефицит кальция бывает и так достаточно ощущим.

Чтобы свести к минимуму негативное влияние содержащейся в щавеле щавелевой кислоты, нужно употреблять в пищу молодые побеги растения, в которых ее меньше, а также есть только верхние листочки растения и желательно не собирать щавель после иона.

Подготовила Л. ЛАРИНА.